

U OVOM BROJU:

SPS ĆE PODRŽATI ŠEŠELJA

Živojin Stefanović najavio podršku SPS-a lideru radikala na predsedničkim izborima..

str. 2

Nevolje meštana Dobrotina

Peticija za most

str. 3.

Privatizacija ZDRAVLJA

AKCIONARI ODOBRILI PRODAJU

str. 4.

Novi program
evropske pomoći

MIR za jug Srbije

*15 miliona evra za obnovu
i razvoj Juga Srbije*

str. 5

Raspisani lokalni izbori u Leskovcu

Kraj bezvlašća?

Odlukom predsednika skupštine Republike Srbije Nataše Mičić lokalni izbori za odbornike SO Leskovac i za predsednika opštine Leskovac održaće se 22. decembra.

Prema novim propisima, izbori za odbornike u lokalnoj skupštini održaće se po proporcionalnom izbornom sistemu, dok će se budući gradonačelnik birati neposredno. Neophodan uslov za kandidaturu za gradonačelnika je i podrška najmanje 4000 birača.

Većina partija iz DOS na izbore izlaze verovatno samostalno.

Za razliku od ranijih izbora, ove godine lokalni izbori će se obaviti prema novim propisima. Kod izbora odbornika za Skupštinu opštine Leskovac, najznačajnija novina je u tome što će se građani na izborima opredeljavati za odborničku listu kandidata.

Te izborne liste kandidata određivaće stranke koje učestvuju na izborima, koalicije stranaka ili grupe građana. Prema broju osvojenih glasova predlagača izbornih lista odrediće se sastav buduće lokalne skupštine

Z.R.



Saopštenje OO Demokratske stranke

U DSS ne razlikuju popis i birački spisak

Opštinski odbor Demokratske stranke u Leskovcu je iznenađen nepoznavanjem razlike između popisa stanovništva i biračkog spiska od strane DSS-a u Leskovcu.

Razlika u broju upisanih u jednom i drugom spisku se uglavnom odnosi na nase sugrađane koji su na privremenom radu u inostranstvu, tako da nam nije jasno da li se to naši legalisti zalažu za ukidanje biračkog prava našim ljudima koji su iz bilo kog razloga privremeno napustili našu zemlju.

Ako je tako, onda je to nastavak

kampanje gospodina Koštunice koji je u svojim predizbornim nastupima jasno stavio do znanja da njemu i njegovim sledbenicima nisu potrebni naši ljudi u dijaspori, pa čak ni oni malobrojni koji su se vratili u zemlju. Gospoda iz DSS-a bi trebalo da objasne građanima Leskovca zbog čega se bave diskriminacijom naših sugrađana koji su trenutno izvan zemlje umesto da njihovi predstavnici u republičkom parlamentu glasaju za usvajanje poreskih zakona kojima bi se umnogome olakšao položaj građana, kao i mogućnost

razvoja privatnih preduzeća i mogućnost zapošljavanja.

Što se tiče napada na lokalnu samoupravu, OO DS Leskovac smatra da je sve to deo jedne prljave kampanje SPS, SRS i pogotovu DSS-a koji nesposobnost svojih predstavnika u lokalnoj skupštini, a posebno nekih koji su bili na vrlo bitnim mestima, pokušava da sakrije napadima na Privremeno opštinsko veće koje je za vreme svog mandata uradilo više nego mnoge opštine koje funkcionišu sa Skupštinom i Izvršnim odborom. M.D.

REČI, REČI ...

“Iza svih dosadašnjih ubistava, kao sto smo najavljivali, stoji Željko Maksimović Maka, posredni član masonske lože, ali je šef bio Tapi. Drugi sekretar lože je Borislav Pelević, iz Stranke srpskog jedinstva, kao i Slobodan Vuksanović, predsednik Narodne demokratske stranke, što sve potvrđuje pozadinu političke moći na našoj društvenoj sceni. Tu su još Boban Blagunić, sudija za prekršaje iz Beograda, Dušan Zabunović, Ljubiša Bogosavljević Luče, bivši šef državne bezbednosti, Zoran Nedeljković, takođe iz DB-a, a cela priča se „vrti“ oko Franka Simatovića Frenkija, komandanta „Crvenih beretki“, koji, u stvari, upravlja Strankom srpskog jedinstva.”

*Goran Stefanović,
narodni poslanik SRS*

Sa konferencije za štamu u Opštinskom odboru SPS-a

SPS će podržati Šešelja

Socijalistička partija Srbije na predstojećim predsedničkim izborima najverovatnije neće imati svog kandidata, već će podržati Vojislava Šešelja kao jedinstvenog kandidata opozicije, istakao Živojin Stefanović, član Izvršnog odbora SPS-a na konferenciji za štampu.

Stefanović je ponovio optužbe na račun DOS-a i DSS-a da “nemaju svoje stavove već im stavove određuje Havijer Solana”.

U vezi sa raspisivanjem izbora za odbornike u SO Leskovac i za gradonačelnika, Stefanović je izjavio da će SPS imati kandidate za svih 75 odborničkih mesta.

- Mi smo optimisti što se tiče rezultata ovih izbora. Privremeni organ se u protekla tri meseca bavio samo imenovanjem rođaka na važne funkcije i potpuno je zapostavio ionako slabu brigu za interese građana - izjavio je Stefanović i optužio aktuelnu vlast da za dve godine nije uradila skoro ništa u Leskovcu.

Na pitanje novinara o stavovima socijalista prema eventualnim koalicijama, Stefanović je odgovorio da da je SPS otvoren za te razgovore sa svima iz opozicije, osim sa Demokratskom strankom i krilom socijalista koje predvodi Branislav Ivković

Peticija za most

Projektom nove trase autoputa Niš-Skoplje predviđena je samo delimična sanacija mosta na Južnoj Moravi kod Dobrotina i njegovo uklapanje u čvor kod Grdelice. Meštani ovakvo rešenje smatraju opasnim po svoju bezbednost i zahtevaju izgradnju novog mosta.



Most na Južnoj Moravi, neporedno na ulazu u grdeličko selo Dorotin građen je pre više od pedeset godina, kao još nekoliko mostova u naćem regionu, po danas zastarelim graćevinskim principima, tako da je došlo do njegovog oštećenja koje je opasno po bezbednost saobraćanja po njemu. Meštani Dobrotina dobijali su prilikom svakih izbora proteklih desetak godina predizborna obećanja da će most biti popravljen, a nisu imali "sreću" da bude srušen u NATO-agresiji, da bi ga Mrkonjić ponovo sagra-

dio, kao mnoge po Srbiji.

Kraj svojim mukama meštani su videli u nastavku izgradnje nove trase autoputa Niš-Skoplje, sve dok se nisu detaljnije upoznali sa projektom.

Naime, projektom je predviđena samo delimićna sanacija ovog mosta i nakon toga njegovo uklapanje u ćvor sa novoizgrađenim nadvožnjakom.

Meštani sela smatraju da je ovakav naćin rećenja opasan po njihovu bezbednost i peticijom koju je potpisalo njih preko 250, zahtevaju da se na tom mestu izgradi novi most koji će zado-

voljavati kriterijume bezbednosti.

Iako je osluka o tome u rukama projektanata trase autoputa Dobrotinćani su dobili uveravanja iz nadlećnih gradskih slućbi da će njihov zahtev uzeti u razmatranje i najverovatnije biti pozitivno rešen.

Peticija i nedavni protesti meštana severnijih moravskih sela ukazuju na to da se prilikom projektovanja nove trase autoputa nije dovoljno raćuna vodilo o njihovim interesima, ali i da još nije kasno na se spreći eventualna nepravda. M.D.

Obaveštenje graćanima iz Sekretarijata za opštu upravu SO Leskovac

Uvid u biraćki spisak do 22. novembra

Sekretarijat za opštu upravu, poslove mesnih zajednica i zajednićke poslove općtine Leskovac obaveštava graćane da mogu izvršiti uvid u biraćki spisak i traćiti upis, brisanje, izmenu, dopunu ili ispravku biraćkog spiska.

Zahtev za upis, brisanje, izmenu, dopunu ili ispravku biraćkog spiska podnosi se Sekretarijatu za opštu upravu, poslove mesnih zajednica i zajednićke poslove općtine Leskovac. Uz zahtev se prilaću potrebni dokazi.

Uvid u biraćki spisak moće se izvršiti u zgradi Skupćtine općtine Leskovac, Ul. Pana Đukića br. 11, u kancelariji broj 26 svakog radnog dana u vremenu od 7 do 18 ćasova.

Biraćki spisak zakljućuje se 22. novembra 2002. godine.

Po zakljućenju biraćkog spiska zahtev za upis, brisanje, izmenu, dopunu ili ispravku biraćkog spiska podnosi se Općtinskom sudu u Leskovcu i sve promene u biraćkom spisku vršiće se na

osnovu Odluke Općtinskog suda najkasnije do 5. decembra 2002. godine.

Obaveštavaju se punoletni jugoslovenski drćavljeni privremeno odseljeni iz stalnog mesta boravka (raseljena lica) da mogu biti upisani u biraćki spisak općtine Leskovac ako su kod organa unutrašnjih poslova Leskovac prijavljeni sa tim statusom.

Akcionari odobrili prodaju

Akcionari "ZDRAVLJA" saglasili se sa predlogom rukovodstva o prodaji fabrike islandskoj kompaniji PHARMACO. Sindikalni aktivisti najavljuju proteste.

Akcionari Farmaceutsko - hemijske industrije „Zdravlje“ Leskovac prihvatili su na svojoj skupštini predlog rukovodstva te kompanije o uslovima prodaje ZDRAVLJA islandskoj firmi PHARMACO.

Nakon prethodnih zahteva sindikata i zaposlenih, rukovodstvo fabrike je sačinilo predlog po kojem bi se 70% društvenog kapitala ZDRAVLJA prodalo islandskom kupcu za iznos od 50 miliona evra. U tu sumu ulaze nekretnine ZDRAVLJA, izdvajanja za socijalni program (otpremnine za otpuštene radnike), i sredstva za investicije koje će pokrenuti budući vlasnik.

ZAHTEVI I ISPUNJENJE

Da podsetimo, najveće zamerke na prethodne pregovore sa sada već izvesnim kupcem fabrike radnici i njihovi predstavnici iz sindikata ZDRAVLJA imali su, razumljivo, na socijalni program za višak radnika. Nezadovoljni radnici, svesni da će novi vlasnik u SVOJOJ novoj fabrici postaviti proizvodnju na osnovama verovatno dijametralno suprotnim od onih na kojima je funkcionisala dosadašnja proizvodnja u ZDRAVLJU, zahtevali su da budući vlasnik izdvoji što veća sredstva za soci-

jalni program, tj. rešavanje socijalnih pitanja (staž, osiguranja, otpremnine) otpuštenih radnika.

U fazi dok su se pregovori sa FARMAKOM odvijali u strogoj tajnosti, gradom su kolale razne (dez)informacije, čak da će ZDRAVLJE biti prodato za samo 2 miliona (maraka ili evra, svejedno).

Kada se uzme u obzir da je novoprihvaćenim predlogom iznos za socijalni program drastično uvećan, nije neverovatno da to nisu bile samo "čaršijske priče" u kojima su se od uva do uva iznosi vrtoglavo smanjivali, već možda svesno i planirano širene polinformacije da bi se javnost stavila na stranu "obespravljenih radnika".

Kakva je stručnost i kompetentnost tih radnika ako ih u celoj priči oko prodaje fabrike najviše interesuje iznos investicija za socijalni program? Koliko njih je, uprkos deklarativnom zalaganju za tržišnu privredu i konkurenciju zaista spremno da prihvati poslovanje po svetskim principima i na njima zasnovanoj organizaciji proizvodnje?

ŠTA PLANIRA NOVI VLASNIK

Kako su akcionari na skupštini saznali, najveći pojedinačni vlasnik akcija PHARMACA je firma

„Amber International LTD“ sa 25,19% akcija, a među najvećim akcionarima je i jedna od najvećih banaka na Islandu. PHARMACO je kompanija koja posluje u 10 zemalja i plasira proizvode na tržišta 50 zemalja širom sveta. Ima šest fabrika u četiri evropske zemlje. Ukupan promet ove firme iznosi 250 miliona evra, a dobit 41 milion evra. PHARMACO razvija 10 novih lekova godišnje, u čemu akcionari ZDRAVLJA vide značajne perspektive ove fabrike.

Investicionim planom PHARMACA u ZDRAVLJU predviđena je suma od oko 20 miliona evra u narednih pet godina. Malo je, međutim, optimista među aktuelnim rukovodiocima ZDRAVLJA po pitanju opstanka sadašnjeg proizvodnog programa ZDRAVLJA.

U proizvodnim planovima novih vlasnika najverovatnije više neće biti mesta za najmanje dve poslovne jedinice ZDRAVLJA, (kozmetika i parafarmacija), tj. za njihovu sadašnju "bogatu paletu proizvoda tipa "VOŽD" parfema i "Dijefito" supa.

Što se medicine kao najznačajnije poslovne jedinice tiče, verovatno da će ona činiti okosnicu i kod novih vlasnika, ali sa redukovanom listom proizvoda. Jednostavno, proizvođače se ono što se najbolje može prodati.

MIR za jug Srbije

Četvorogodišnjim programom pomoći za oporavak i unapređenje juga Srbije predviđena pomoć Jablaničkom okrugu i iznosu od 15 miliona evra

Uprkos propagandnim naprezanjima perjanica bivšeg režima da ubedi glasače kako je pomoć koja je građanima Srbije obećana od svetskim institucija samo "mrtvo slovo na papiru i marketing nove vlasti", obećana pomoć se stalno realizuje. Ilustracija za to je nedavni boravak predstavnika Svetske banke u opštinama Jablaničkog okruga. Tom prilikom obznanjen je novi program za unapređenje i oporavak juga Srbije, čija će realizacija zapoceti odmah nakon završetka prethodnog programa pomoći, kojim je takođe Evropa isĐzdvojila značajna sredstva.

Program MIR će trajati od 2003. do 2007. godine) i uključuje pomoć za 11 opština Jablaničkog i Pčinjskog okruga. Donator iznosa od 15 miliona evra je Evropska agencija za rekonstrukciju, a planom realizacije pomoći predviđeno je i ulaganje opština petostruko nižeg iznosa. Ceo program, koji pokriva raznovrsne razvojne projekte, biće realizovan preko noformiranog Fonda za razvoj Leskovca.

Planirano je da 56% budžeta Fonda bude namenjeno infrastrukturnim i javnim radovima. Što se podele među opštinama

tiče, izvesno je da će Leskovac dobiti najviše, pošto polovina sredstava ide linearno svim opštinama, a druga polovina se deli proporcionalno broju stanovnika.

Tokom svog boravka u Leskovcu predstavnici Svetske banke razgovarali su i sa predsednikom Privremenog organa Dragoljubom Zivkovicem. Prema njihovoj oceni Leskovac je najdalje otišao sa ovim aktivnostima, jer jedini od svih gradova Srbije ima formiran Fond kao pravno lice, a iz programa prethodne pomoći u ovoj opštini ostvareno je najviše aktivnosti.

Početak ovog meseca, na predlog Vlade Srbije, UNDP je finansirao višednevni program obuke službenika državne uprave na Zlatiboru i Tari iz oblasti projekat-menadžmentu i upravljanju razvojnim programima. Od ostalih aktivnosti UNDP-a, očekuje se konkurs literarnih i likovnih radova za učenike osnovnih i srednjih škola. Skole čiji učenici osvoje nagradu dobiće po 1.200 dolara, a za učenike su obezbeđene posebne nagrade. Ovih dana uz finansijku pomoć UNDP biće održana i premijera predstave za decu „Rom-ska legenda“.

Z.R.

POZIV ČITAOcima: DAJTE PREDLOG ZA PLAKETU SLOBODE

“Plaketa Slobode” je godišnje priznanje ustanovljeno prošle godine koje Skupština Odbora za ljudska prava Leskovac dodeljuje povodom 10. decembra - Međunarodnog dana ljudskih prava pojedincima i organizacijama zaslužnim za doprinos zaštiti ljudskih prava.

Prošlogodišnje priznanje dodeljeno je redakciji programa na južnoslovenskim jezicima Radija Slobodna Evropa. Pozivamo čitaoce da svoje predloge za ovogodišnje priznanje dostave Odboru najkasnije do 1. decembra 2002. godine.



